

淄博首次命名“最美红十字人” 22个集体78名个人获殊荣 本报两名记者获誉“最美红十字人”



本报记者任灵芝(前排左一)作为“最美红十字人”代表上台领取荣誉证书。 记者 王兵 摄

记者 任灵芝
见习记者 赵颖慧
通讯员 赵伟 报道

晨报淄博10月16日讯 今天上午,淄博市红十字会在齐盛国际宾馆隆重召开庆祝新中国成立70周年全市“最美红十字人”命名通报大会,首次命名了22个“最美红十字集体”、78名“最美红十字人”,其中本报记者王兵、任灵芝被命名为“最美红十字人”。他们中,有人在业余时间专门救人,风里雨里用生命去挽救别人的生命;他们中,有人为了挽救陌生人的生命,毫不犹豫地捐出生命的种子;他们中,有人发挥余热致力于奔走宣传急救常识;他们中,有人签下在死后捐献器官、遗体的协议,照亮他人的生命……他们虽然从事的行业不同,可他们身上集中体现着“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

近年来,淄博市各级红十字组织,在人道救助、救援救灾、应急救援、“三大捐献”等方面做了大量卓有成效的工作,受到广泛赞誉,为帮助最易受损害群体、

营造融洽和谐的人际环境、促进文明城市建设发挥了积极作用,成为淄博市党和政府在人道工作领域的得力助手,为推动淄博高质量发展作出了积极贡献。被命名的“最美红十字集体”和“最美红十字人”,是近年来全市精神文明建设和红十字公益文化传播丰硕成果的典型代表,他们的事迹从不同角度展现了淄博市精神文明建设、红十字事业发展取得的成绩,具有很强的示范意义和引领作用。

淄博市红十字城际救援队被命名为“最美红十字集体”,队长束小刚谈了自己的经历和感受,他说,成立淄博市红十字城际救援队以来,他们不断学习救援知识,努力提高救援水平。“每次成功救援一个人,我们不求任何回报,只希望当别人遇到困难时,他也能伸出自己的双手去帮助别人,传递爱心和正能量。”

淄博市政府副市长、市红十字会会长盖卫星出席会议并讲话。盖卫星指出,要加大宣传力度,营造全社会关心支持红十字事业发展的良好氛围。红十字事

业是崇高而伟大的事业,是造福人民的事业,是中国特色社会主义事业不可缺少的重要组成部分,关心支持红十字事业是全社会共同的责任。要聚焦主责主业,做好党和政府人道工作领域的助手。要立足新时代历史方位,紧紧围绕人民群众日益增长的人道需求,找准工作切入点和着力点,充分发挥红十字会群团组织的独特优势,精准发力、持续用力,立足新时代、展现新作为、作出新贡献,当好人民群众生命健康的“守护者”,困难群众的“暖心人”,架好党和政府与群众之间的连心桥,促进社会和谐稳定。要加强自身建设,推动全市红十字事业再上新台阶。以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,坚持问题导向,破除影响红十字事业发展的思想观念障碍;创新工作方式,解决制约红十字事业发展的体制机制问题。按照党政所需、群众所盼、职责所在,把满足人民群众的人道需求作为一切工作的出发点和落脚点,以扎实的工作作风、有力的工作成效服务社会和人民。

一夜检疫上百头猪练成“下刀稳 认得准” 全市动物检疫检验技能竞赛 产生行业“状元”

记者 李波
通讯员 李娜 报道

晨报淄博10月16日讯 “对以上情况进行检测之后,检验结果为合格!”不到5分钟时间,牛志远检查了猪身上十余个重要部位,这个速度是2019年淄博市畜牧兽医系统动物检疫检验技能竞赛每个参赛选手考试的标准,比正常屠宰生产线的标准流程——320秒,略低。正是这样熟练的技术,才保证淄博市民早上买到最新鲜的肉制品。

10月16日,淄博市农业农村局、淄博人力资源和社会保障局、淄博市总工会联合举办了2019年全市畜牧兽医系统动物检疫检验技能竞赛。“这也是我们淄博市的第三届比赛,第一届是2015年举办,通过两年一次的比赛,也是对我市动物卫生监督队伍的一次全面检阅。今天上午,参加本次比赛的8支代表队的24名选手,已经在山东理工大学进行了理论考试,刚才你看到的是现场操作。”淄博市动物卫生监督所工作人员告诉记者。

记者在考试现场看到,来自临淄区代表队的参赛选手刘凯身着检疫服,手持解剖刀和扩张钩,面对裁判员和比赛工作人员,在屠宰生产线上,

从容展开检疫检验操作,先对猪的头蹄部进行了仔细检疫,然后对胴体、内脏等部位进行剖检,动作干净利索,一板一眼,落刀精准。

“下刀要稳,判断要准。切得多了不但影响判断,还会破坏肉制品的卖相,降低商品价值。”裁判员赵月娟是淄博市第一届竞赛的第一名,她告诉记者,这个行业里也有不少女性,“我们的工作性质比较特殊,你看早上那些新鲜的肉品,都是我们前一天晚上在车间里进行检疫检验之后,才能允许上市销售的。”

“我们淄博市对动物检疫检验工作的要求是做到头头检疫,每一头牲畜在流入市场之前,必须进行检疫检验。”桓台县畜牧兽医服务中心定点屠宰办公室主任牛志远从事动物检疫检验工作已经22年了,今天获得了这次竞赛的个人成绩第一名。

据了解,今天竞赛总成绩一等奖由桓台县和临淄区获得,比赛后还对优秀组织奖和前十名的参赛选手进行了表彰。赛后,淄博市农业农村局、淄博人力资源和社会保障局、淄博市总工会的相关领导对获奖的区县代表队和优胜个人进行了颁奖。

非法改装 14辆“炸街”摩托被扣



非法改装的摩托车被依法查扣。

文/图 记者 贾亮
通讯员 张天舒

晨报淄博10月16日讯 记者从淄川交警大队获悉,淄川交警今天主动出击,针对辖区内涉酒、休闲场所、商业繁华的街道及摩托车经销店等地停放的非法改装的大排量摩托车进行严厉查处,及时消除交通安全隐患,还淄川区道路交通环境一片清静。

“炸街”摩托车经过人为改装,噪音大、功率大、行驶速度快,存在严重扰民的现象,有些车来路不明还存有严重交通安全隐患,群众对此深恶痛绝。针对这一情况,淄川交

警大队通过前期摸排,确定了“炸街”摩托车出现的区域范围,通过设立固定检查岗与沿街巡逻的方式,对城区内的“炸街”摩托车进行大梳理、大排查。

行动中,淄川交警大队主动出击,对沿街停放的无牌和改装摩托车一律查扣,并查清车辆来源,对于存在交通违法行为的驾驶人及车辆顶格处罚。坚决打压这一交通违法行为,肃清城区道路交通环境。

此次行动,淄川交警共出动警力30人次,查扣非法改装摩托车14辆。

说好统一装电梯 如今有人反悔了 这栋老楼相关住户面临难题



瑞景苑小区25号楼是一栋多层住宅楼。

文/图 记者 张培

晨报淄博10月16日讯 张店瑞景苑小区一栋多层住宅楼原本装电梯的事已获全体业主同意,可当工人开始施工时,却引来个别业主的反对。

今天上午,市民张女士告诉记者,她是瑞景苑小区25号楼1单元的业主。从2018年4月份开始,张女士就挨家挨户地与小区25号楼的其他业主沟通,希望他们能同意给这栋老楼装电梯。

经过业主们商议,决定从2楼常住的居民算起,直到4楼,每部电梯预算造价24万元,2楼业主拿电梯安装费2万元,剩余的22万元由3楼和4楼的居民分摊。当初不到一星期,这栋楼上的业主就全部同意,并签字、按手印证明此事。后来根据电梯公司

给这栋多层宿舍楼设计的方案,工人开始施工,却遭到部分业主的反对。

今天下午,记者联系到1楼的一名业主,对方称当初安装电梯前的征集意见,他的确签字按手印了,也同意安装电梯。后来,他因为不满意电梯的设计,加之工人在开工时的一些做法让他不满意,所以才反对此事。

为此,记者咨询了淄博市规划部门,相关工作人员介绍,出现这种情况,只能由业主之间来协商处理。

记者将上述情况反映至张店区科苑街道瑞景苑社区居委会,负责人张先生表示,上述情况他已知晓,将尽快与街道办的多部门协商,对此进行调解,力争尽早妥善处理此事。